
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和 4年度利用者 

アンケート調査結果 

  

はあとぴあ障害者相談支援センター 

朝霞市社協マスコット 

アーシャ❤るくるん 



令和４年度 利用者アンケート調査結果から 

 

実施期間：令和５年１月１６日（月）～令和５年２月１３日（月） 

回収方法：郵送又は期間中に訪問回収およびはあとぴあ作業所通所者について

は、通所時回収 

配布人数： １６６人（計画相談利用者） 

回答者数： １０６人（回収率 ６３．９％） 

 

【主なご意見、ご希望から】 

 

ご意見１）「相談員の方はあまり変わってほしくないです。」 

 

（回答） 

「担当を替えないでほしい」「継続して同じ相談員を」などのご要望は毎年 

頂いています。大変うれしい事でございますが、私たちは朝霞市社会福祉協 

議会の職員ですので人事異動があります。ご不便をおかけしますがご理解と 

ご協力の程よろしくお願いいたします。 

担当が変わっても出来る限りスムーズな移行となるように、正確な申し送

りと引継ぎを行ってまいります。 

 

 

ご意見２）「障害のある子どもがどのような発達段階で、どんな支援が必要にな

るのかモデルケースなどがわかる資料があればいただきたいです。親が元気

なうちに何を準備したらよいのか知りたいです。子どもの将来に備えられる

ものは今のうちに…と不安になります。」 

  親が高齢になって来ている為、そして家族がそれぞれ病を持っている為、出

来るかぎり面どうは見ていくつもりですが、いつか限界が来ると思うので、そ

うゆう点も心配です。 

 

（回答） 

 「親が元気なうちに何を準備しておくべきか」多くの親御さんが関心のあるこ 

とと思います。今年度も『親なきあと』をテーマに講師を招いての講演を行い 

ましたが、ご要望に応えられるように引き続き講演等の開催を行うと共に、相 

談員も研修等を通して、皆様からのご要望にお応えできるように研鑽を重ね 

て参ります。 

 

 

 

 



 

ご意見３）「受給者証の申請を２ヶ月間放置されたのも残念ですが、電話で問い

合わせた際、すぐに状況を把握できたのに折り返えしの連絡もなく、こちらか

ら再度の問い合わせで事態の説明（申請忘れ）をされたのは非常に不満でし

た。」 

 

（回答） 

対応状況の途中経過報告などが速やかに行われず、ご迷惑をおかけして大変

申し訳ありませんでした。一相談員の問題ではなく、ダブルチェックを行うな

ど組織として再発防止に努めてまいります。  

 

 

ご意見４）「いつも多忙の中、モニタリングをして下さりありがとうございます。

モニタリングの後は、毎回スッキリした気持ちになりはればれした気持ちに

なります。感謝しています。 

うちの息子のことをとても理解して下さり、成長を一緒によろこんでいただ

けていつもお会いするのが楽しみです。知識も広く豊富で、万が一悩んだら連

絡できる、というのが安心です。色々ご対応いただき、我が家としてはベスト

な形で日々を過ごせています。いつもあたたかいお気遣い、ありがとうござい

ます。」 

 

（回答） 

  ありがとうございます。皆様にこのように思っていただけるように、職員一

同努力してまいります。 

 

ご意見５）可能であれば、日程調整などメール等でやりとりできると助かりま 

す。お電話をいただいた時に仕事中のことが多く申し訳なく。 

 

（回答） 

  お気遣いありがとうございます。メールでのご対応も行っておりますので、

遠慮なくお申し付けください。 

 

○ 総括 

お忙しい中、アンケートへのご協力を頂きまして誠にありがとうございます。 

落ち着いたかと思えば、また第○波が･･と、なかなか収束が見えないというコロ

ナ禍、引き続き多くの制限の中での生活となりました。 

こうした情勢の中でもモニタリング等、皆様のご協力を得ながら、何とか相談

支援センター業務を遂行することができました。まだ予断を許さない情勢では

ありますが、その中でもできることを職員一同全力で考え、取り組んで参ります。

今後ともどうぞよろしくお願いいたします。 



88 人

16 人

2 人

0 人

103 人

3 人

0 人

0 人

〇担当の方や他の職員の方々に不快感を感じた事はありません。

〇いつも清潔感があり、言葉遣いも丁寧で安心して相談ができました。

〇とてもいい人ですし　キチントしております。(2名）

〇とても語いがやわらかくて、圧がなくて、相談しやすいです。

〇メールをすると電話をしてくれる。

〇とても話しやすい方です。(４名）

〇気になること、もやもやした時に電話します。その時は必ず丁寧に対応をして下さります。　

〇困ったことがあった時など、メールも使って連絡をとらせていただいてます。

【集計結果】

〇定期的に連絡や面談をいただき、心強く思っています。　〇とても対応が良くて、大変助かりました。

〇相談員と話しをする時が、あまりないため、わからない。(2名）

いいえ

いいえ

どちらともいえない

どちらともいえない

はい

はい

未回答

〇面談が長い期間ありません。

【設問１】　あなたの担当の相談員とは、コミュニケーションがとれていますか？

【設問２】　相談員は、言葉遣いや身だしなみはきちんとしていますか？

【ご意見】

【ご意見】

〇支援計画等の作成以外は会話はない。　

〇とても親切にして頂いてます。(3名）　

未回答

〇本題とは外れた話が多く感じた　〇あまり顔を合わせない　〇普通だと思います。

【集計結果】

83%

15%

2%

はい

どちらともいえない

いいえ

未回答

97%

3% 0%

はい

どちらともいえない

いいえ

未回答



101 人

5 人

0 人

0 人

〇毎回時間を掛けてゆっくりお話が出来ます。

89 人

13 人

1 人

3 人

   (2名）

〇まだ要望した事がありません。

〇私は相談員さをとても信らいしており満足しております。

〇親切にして頂いてます。(4名）

〇相談員と家族の話しをしたりすることがまったくないため、わからない。

〇聞くのがとっても上手で的確な助言をくれます。(2名）

〇家と事業所では本人の行動が異なっているようなので事業所の良いと思われる計画にまかせたい思っています。

【集計結果】

〇内容を見ていないのでよくわからない。(2名）

いいえ

いいえ

どちらともいえない

どちらともいえない

【集計結果】

はい

はい

未回答

未回答

　　　　【設問３】　相談員は、あなたや家族のプライバシーに配慮し、あなたの気持ちを尊重していますか？
　　　　　　　　　　 話を丁寧に聞いてくれますか？

【設問４】　相談員は、あなたの要望を反映した計画を作成していますか？

【ご意見】

【ご意見】

〇しっかり向き合ってくださいます。(2名）

〇分からない事、情報を知りたい時に、迅速に資料を用意してくれました。

95%

5%

0%
0%

はい

どちらともいえない

いいえ

未回答

84%

12%

1%

3%

はい

どちらともいえない

いいえ

未回答



87 人

15 人

1 人

3 人

【集計結果】

15 人

50 人

36 人

5 人

〇障害者対象のスポーツ

〇移動支援が、デイサービス（放課後等）と連携されていると手続き等の面でも楽になる。同じ枠組みになれば利用

　し易くなる。安心が持てる。

〇ショートステイ

〇他に利用可能なサービスはよくわからない。

〇通院、通所する時、家族が、病気のため、送迎するのが、大変なじょうたいになっているため、通院、通所の時、

　送迎サービスを利用したい。

〇不安なこと等、気軽に話せるカウンセリングルーム　電話相談ができるとよいです。

〇親の体調が悪い時に、本人の受診日に連れて行ってもらえたり、預ける時に親の変りに連れて行ってくれたり

　出来たらと思う事が有ったりする。

〇とてもよくしてくれております。(３名）

〇本人の体調や能力も家とは変化するようなので私の理解が不足しているのかも？と考えています。

いいえ

どちらともいえない

どちらともいえない

はい

〇忙しい中、対応して下さりますので感謝しています。

【集計結果】

〇要望はくんでいただいたものを作成していただいているが、新たな情報としてきいていたことはここ数年情報も

はい

未回答

いいえ

【設問５】　事業所は、要望や不満などあなたの思いに寄り添って、きちんと対応してくれますか？

【ご意見】

　全くなく、対応はない、ことが残念。

【設問６】　現在ご利用中のサービス以外で、利用したいサービスやあったらいいなと思うサービスはありますか？

未回答

【ご意見】

82%

14%

1% 3%

はい

どちらともいえない

いいえ

未回答

14%

47%

34%

5%

はい

どちらともいえない

いいえ

未回答



11 人

47 人

35 人

13 人

〇施設に入所したり、親が亡くなった後、どれくらいお金が必要なのか、今から、どのくらい貯めれば安心できるのか

　ＦＰ相談会のような企画があれば、参加したいです。

〇今、行って頂いている事でも充分有難いです。今後もより一層充実する事を願っています。

〇同じような障害をもつ家族と交流できると良いです。また、親としてどうふるまうのがよいか等の勉強会があると

　よいです。

〇将来の見通しを立てたい為、成人後の入所施設のこと、お金のこと、勉強をする場があると助かります。

〇施設見学も、計画して下さり、参考になりました。

〇ショートステイや入所施設等があれば、その見学会を企画していただきたいです。

【設問７】　施設見学等、「こんなものを企画してほしい」というものがありますか？あればご記入お願いします。

〇高齢になっても生活できる施設を見学できればと思っています。

　　又、具体的に学校名等、情報が知りたいです。

〇小学校から中学へ、高校に進学する際の進路会をもっとたくさんやってほしい。

〇映画会などいいかと思います。

いいえ

わからない

〇余暇活動で利用できることを企画してほしい

【集計結果】

はい

未回答

〇同年齢（学年）の親同士での交流などあるとうれしいです。

【ご意見】

　です。（成人後や親の死後に自立できるようにするための支援があるか等）

〇障害児のサービスを利用しています。将来的にどのような支援がうけられるのか知れるような講座等あると嬉しい

〇病院と関連している施設が近場に有る所を企画していただけたらと思う。医療行為出来る施設見学したい。

〇障害者対象のスポーツ

〇障害支援区分による企画

〇皆で一緒に何かをしたい。ごはん作り、お菓子作りなど

11%

44%
33%

12%

はい

わからない

いいえ

未回答



はい 95 人

わからない 10 人

いいえ 0 人

未回答 1 人

【ご意見】

〇面談や感染予防しっかりやっています。

〇いつも気にかけて頂き、有難うございます。いろいろと将来の計画など、細く計画されていて助かっています。

　今後も充実した面談をよろしくお願いします。

〇はい、大丈夫です。

〇特になし（2名）

〇十分過ぎる位、良くしてもらっています。

〇いつも丁寧な対応をしていただき感謝しております。今後ともよろしくお願い致します。(4名）

　16才以上の子たちができそうなボランティアのようなものに参加できるといいと思います。

〇最低５年はこの施設で治療に励みたいです。

〇相談員の方はあまり変ってほしくないです。

〇今後も色々な情報お願いします

　状態であります。妹も持病を持っており、病院の通院などあるため、お売り迎えをすることは、無理な状態です。

　父親も、持病もちで、高齢であるため、送り迎えするのは、とても、無理な状態です。送迎バスにしてもらえる用に

　してほしいです。妹の方が、心臓、高血、ぜんそくの、病気をもっているので、なるべく、負担のかからない用、送迎

　バスをつかえる用にしてほしいです。

【設問８】　面談実施等、相談員や面談場所の感染予防対応は十分だと感じられる内容でしたか？

【集計結果】

　　ます。（父親が記載）

　例えば、老人ホームのような所でのお手伝や、町や公共の場のそうじや畑仕事など。

〇小学、中学までの子供はデイサービスを受けやすいのですが16才以上になると行きにくくなるように感じます。

　　くれ、施設の職員さんの話によりますと予後に良い効果がみられていること。今後も何卒よろしくお願い申し上げ

〇現在の担当の方は、よく話も聞いてくれます。(2名）

　通所していますが、母親が、毎日送り迎えしていますが、母親も、高齢になり、持病もあるため、無理できない

〇今ままで、通所する時、送迎バスを利用していましたが、トラブルなどあり、今、歩きで、行き、帰り、作業所に、

〇母親が病気のため、高齢者養護施設へ入所しております。作業所のご好意により、娘が母に会いに行くと喜んで

〇相談していただき親切にいつも丁寧に有がとう御座います。

【設問9】　その他、ご意見・ご希望等ありましたら、お気軽にお聞かせください。

90%

9%0%1%

はい

わからない

いいえ

未回答



〇今後も色々な情報お願いします

〇うちの息子のことをとても理解して下さり、成長を一緒によろこんでいただけていつもお会いするのが楽しみです。

　知識も広く豊富で、万が一悩んだら連絡できる、というのが安心です。色々ご対応いただき、我が家としてはベスト

　な形で日々を過ごせています。いつもあたたかいお気遣い、ありがとうございます。もし可能であれば、日程調整

　などメール等でやりとりできると助かります。お電話をいただいた時に仕事中のことが多く申し訳なく。

〇気になった事は書いています。皆さん大変良くやって頂いてくれて助かっています。１つだけお願いがあるとすれば

　職員の皆さんが、それぞれの情報を、全員で共有できる仕組みを作ってもらいたいと思います。自分の過去の例で

　言えば、ある職員さんにお願いしたことが他の職員さんには伝わっておらず、知らない、聞いてないといった対応が

　しばしばあったので、是非その辺は改善をお願い致します。それ以外はいつも大変良くやって頂き、感謝の気持ち

　でいっぱいです。今後共よろしくお願い致します。

28 人

75 人

1 人

2 人

〇親なきあとの生活についての講演会はいろいろな角度でのお話を聞きたいと思いますので、今後も企画していた

〇いつも多忙の中、モニタリングをして下さりありがとうございます。モニタリングの後は、毎回スッキリした気持ちに

　だきたいと思います。

〇障害のある子どもがどのような発達段階で、どんな支援が必要になるのかモデルケースなどがわかる資料があれば

　いただきたいです。親が元気なうちに何を準備したらよいのか知りたいです。子どもの将来に備えられるものは今の

　うちに…と不安になります。いつも相談にのっていただきありがたい限りです。スタッフの皆さま、ご自愛下さい。

　○○さん、いつもありがとうございます‼○○家一同、感謝です‼○○母より。

〇何かを要望した事はありませんが相談員の方がいつでも話を聞いてくださると言ってくれています

〇親が高齢になって来ている為、そして家族がそれぞれ病を持っている為、出来るかぎり面どうは見ていくつもりです

　が、いつか限界が来ると思うので、そうゆう点も心配です。

　なりはればれした気持ちになります。感謝しています。どうか、お体にお気をつけて下さい。

〇ただ本人は今通所している所がとても気にいっています。続けたいものです。言葉の点、お金にかんする面がよく

　わかっていません。

〇先日親なき後にむけてのお話しを伺いました。もう１度よく読んで参考にしてみます。

〇2022年、けがをしてしまい残念でした。

〇受給者証の申請を２ヶ月間放置されたのも残念ですが、電話で問い合わせた際、すぐに状況を把握できたのに折

　り返えしの連絡もなく、こちらから再度の問い合わせで事態の説明（申請忘れ）をされたのは非常に不満でした。

　信頼問題だと思うので、何か問題が発生すれば、速やかに連絡してほしいです。再発防止の取り組みを個人だけ

ご本人

ご家族

未回答

知人

【回答者】

　でなく組織として考えて行って欲しいです。


